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O nový kríž v Písku se lidé zasloužili svépomocí
Nový kříž u  cesty směrem na Polanku stojí 
v lokalitě u Kajzara v Písku. Místní ho vybu-
dovali svépomocí, minulou sobotu kříž posvětil 
jablunkovský farář Alfréd Volný. 

Slavnostní posvěcení kříže, které zpříjemnila 
hudbou lidová kapela Nowina, si nenechalo 
ujít přes sto lidí, povětšinou místních. Nechy-
běli mezi nimi členové místního mysliveckého 
spolku, kteří mají největší zásluhu na tom, že 
vedle silnice vedoucí na Polanku stojí nový 
krucifix. 

Otcem myšlenky byl Stanislav Byrtus. „Vyba-
vuji si, že když mi bylo asi deset let, tak tady stál 
dřevěný kříž. Po sametové revoluci sem přivezli 
vyřazený malý betonový křížek ze hřbitova. 

Nelíbil se mi, nikdo nic nevěděl o jeho původu. 
Napadlo mě, že bychom zde mohli vybudovat 
takový kříž, jaký si pamatuji z  dětství,“ řekl 
64letý Stanislav Byrtus. 

Kolegové z honebního společenství ho v tom 
nenechali samotného. Ruku k  dílu přidali 
i ostatní, na nový kříž přispěla také obec. „S bra-
trem Josefem jsme zabetonovali patky a kon-
zole, předtím bagr z jeho stavební firmy vytrhal 
stromy. Ondrej Baselides sehnal dřevo, pilař 
Karel Turoň je pořezal. Syn Petr mel během 
nouzového stavu vyřízený vjezd do Polska, a tak 
přivezl figuru Ježíše z Bielska-Bialé,“ prozra-
dil Stanislav Byrtus. Vrchní část kříže, který 
vyrobil Pavel Čmiel, pokryl měděným plechem 
klempíř Jiří Byrtus. „Všichni pracovali zdarma, 

bez nároku na odměnu,“ dodal 
Stanislav Byrtus, jenž během 
slavnostního odpoledne se 
svými kolegy z mysliveckého 
spolku servíroval příchozím 
kančí guláš a koláče. 

Kříž u cesty směrem na Polanku 
je vůbec první, který vznikl 
v  dílně truhláře Pavla Čmiela 
z Bukovce. „Je vyrobený z mod-
řínového dřeva, které bylo 
potřeba dosušit. Váží přes sto 
kilogramu, takže při hoblo-
vání mi v dílně pomáhalo pět 
šest chlapu. Ramena kříže jsou 
začepovaná, slepená a  spojená 
dřevěnými kolíky, aby se náho-
dou neuvolnila. Šrouby a  kot-
vicí patka je zesílena dřevěnou 
obložkou,“ řekl Pavel Čmiel 
a dodal, že zhotovení dřevěné 
konstrukce kříže zabralo při-
bližně šestnáct hodin.

Roman BaselidesSlavnostní posvěcení nového kříže.� Foto: ba
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PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom touto cestou poděkovat Adamovi Koždonovi a  zaměstnancům Karla 
Skupienie z Písku za výpomoc v zimním období při odstraňovaní sněhu a sněhových 
bariér v okolí našeho domu. Jsme rádi , že jsou takto ochotní lidé mezi námi i v této 
nelehké době.

Děkují Jiří a Eva Sikorovi

Pojďme do toho se Sencito!  
Vyzkoušejte nové řešení pro zlepšení života a chodu v naší obci.

Co Vám Sencito přináší? Infokanál a  další! 
Stáhněte si ZDARMA mobilní aplikaci Sen-
cito do svého chytrého telefonu se systémem 
iOS nebo Android www.sencito.cz/mobilni-a-
plikace, registrujte se do Sencito buď mobilní 
aplikací nebo přes portál https://registrace.
chytrejsiobec.cz a mějte přehled o dění v obci 
nebo u Vás doma.

Co je Dashboard? Je to nástěnka, na které 
najdete výstupní data z  veřejných senzorů, 
náhledy z obecních kamer, informace z úřední 
desky nebo infokanálu obce. Na Dashboard 
jsme vám nasdíleli veřejné senzory ke stažení 
do mobilní aplikace https://pisek.chytrejsiobec.
cz/publicSensor.html

Jak si přidat veřejný senzor? V aplikaci si při-
dejte i veřejné senzory a nastavte si odběr infoka-
nálu obce. Ve video návodu zjistíte jak na to!
https://www.youtube.com/watch?v=fMICYQ-
ZOBbc

Můžu mít i  vlastní senzor? I  u  Vás doma 
můžete mít chytré senzory, které si zakoupíte 
na https://www.sencito.cz/e-shop. Zabezpečte 
si s nimi chatu nebo domácnost, mějte přehled 
o spotřebě elektřiny, vody nebo plynu.

Videonávod přidání vlastního senzoru:
https://www.youtube.com/watch?v=H7S83IC-
kXAY

Ing. Tomáš Wiszczor 
zastupitel
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Pasování na čtenáře
„Co je to pasování?“, ptaly se děti. Hmm, těžko 
se to vysvětluje. Snadněji to pochopí malí diváci 
pohádek o králích a rytířích. Král byl ten, kdo 
v těch pohádkách držel v rukou meč. Rytíř ten, 
který věrně sloužil, prokázal statečnost nebo 
vykonal nějaký hrdinný skutek. Za to se dočkal 
poklepání mečem na rameno a hlavně – stavu 
rytířského. Pasování, to už prostě bylo něco!

Pasování prvňáčků a  druháčků na čtenáře, 
to je taky něco. Nejmladší školáčci, kteří se 
přes první písmenka, slabiky, slova a  věty 
pročetli k prvním článkům a knížkám, si pro 
poklepání na rameno zaskočili do obecní 
knihovny. Knihovnice Jana Karpecká nejprve 
druháčkům a  posléze prvňáčkům představila 
prostory knihovny, provedla je zajímavými 



5

knižními novinkami (děti velmi zaujal objímací 
asi metrový plyšák či dinosaurus, který skočí 
ze stránek knihy do chytrých telefonů díky 
digitálním trikům informačních technologií). 
Samotný akt pasování si pak na starost vzala 
osobně starostka obce paní Věra Szkanderová. 
Za ideálních podmínek se rytíři kdysi pasovali 
v kostele, ale nezřídka kdy k tomu docházelo 
i na bojišti. Za ideálních podmínek se tradiční 
pasování na čtenáře v naší obci uskutečňovalo  
s  animátory a  dopoledním programem pro 
děti, tentokrát se nejmladší čtenáři museli díky 

karanténním opatřením spokojit s  mnohem 
skromnějším obřadem. Řád rytíře případné 
bojiště ničím nesnižovalo, stejně tak méně oká-
zalé pasování v knihovně nesnižuje řád našich 
malých čtenářů. Ti stejně jako kdysi rytíři složili 
svou malou přísahu. Ta čtenářská zní, že se ke 
knihám chováme hezky a s úctou. V knihách je 
dědictví tepané do písmenek a v těch už prvňáčci 
i druháčci umí našlapovat. Každý po svém, svou 
rychlostí, ale umí.

Petr a Táňa Mutinovi, učitelé 2. a 1. třídy

Pasování na čtenáře
Ve čtvrtek 10. června 2021 proběhlo v místní 
knihovně pasování „prvňáčků“ a „druháčků“ 
na čtenáře. Děti obdržely knižní a upomín-
kové dary a  roční registraci v  knihovně 
zdarma. Pasování se ujala paní starostka 
a  obec celou akci zaštítila a  zafinanco-
vala. Tradiční pasování sice proběhlo bez 

animačního programu (to stále ještě pro-
tiepidemická opatření nepovolila), ale děti 
se seznámily s chodem knihovny, knižními 
zajímavostmi a hlavně s prostředím knihovny 
jako takovém.

Jana Karpecká, knihovnice

KnihoBudka  - co je to ?
Máte doma knížku, kterou už jste přečetli, ale je vám líto ji vyhodit? Vyměňte ji v Kniho-
Budce za jinou. Nebo ji tam prostě jen nechte, ať si ji může přečíst někdo jiný. KnihoBudky 
slouží k bezplatnému půjčování a výměně knih. Někdo se diví, ale knížky se téměř neztrácejí 
a tak nabádáme, aby si lidé knížku klidně i nejen prolistovali, ale i třeba, pokud je zaujme, 
odnesli domů.

I v naší obci se letos objeví tzv. KnihoBudka. Místo, kde si budete moci vypůjčit nebo 
darovat knihu, časopis, nebo i společenskou hru.

Pokud máte doma nepotřebné knihy, časopisy, nebo společenské a dětské stolní hry, můžete 
je poskytnout svým spoluobčanům, aby i nadále dělaly radost a byly k užitku.

Doufáme, že Vám KnihoBudka zároveň zpříjemní pobyt v místním obecním parčíku.
KnihoBudku najdete v zadní části parčíku. V místě, kde v zimě krášlí naše okolí dřevěný 
betlém.
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Zveme všechny  

na „malý“ kulturní zážitek.

Termíny promítání a filmy

9.7.	 Chlap na střídačku
23.7	 Matky
6.8	 Šarlatán
20.8	 Bábovky

Letní kino v obci
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Informace k nájmu hrobových míst na veřejném 
pohřebišti v Jablunkově

Přehled voleb do roku 2027

Volby v roce 2021
Volby do Poslanecké sněmovny

Volby v roce 2022
Volby do Senátu (1⁄3 Senátu)
Volby do obecních zastupitelstev

Volby v roce 2023
Volba prezidenta ČR

Volby v roce 2024
Volby do Senátu (1⁄3 Senátu)
Volby do Evropského parlamentu
Volby do krajských zastupitelstev

Volby v roce 2025
Volby do Poslanecké sněmovny

Volby v roce 2026
Volby do Senátu (1⁄3 Senátu)
Volby do obecních zastupitelstev

Volby v roce 2027
Tento rok se nekonají žádné volby.

Vážení spoluobčané,

 chci Vás touto cestou požádat o následující:

-	 kontrolu platnosti smluv o nájmu hrobového 
místa

-	 kontrolu plateb za pronájem hrobového místa

-	 sepsání nové smlouvy po ukončení dědického 
řízení po zemřelémnájemci hrobového místa

Dále žádáme všechny nájemce hrobových míst  
a ostatní občany, kteří hřbitov navštěvují,  aby 
se řídili řádem veřejného pohřebiště, udržovali 
okolí hrobu v náležitém pořádku a nevysazovali 
vzrostlé dřeviny na hroby a v jejich okolí. 

Děkujeme

Jana Lancová
referent odboru místního hospodářství

Městského úřadu Jablunkov

Kontakt:

kancelář 312 (nová budova u  hřbitova 
2. patro), tel. 558 340 625, 
jana.lancova@jablunkov.cz,

úřední dny: 
pondělí a středa 8,00 do 17,00, 
úterý 8.00 do 13,0
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V době covidové distanční 
výuky se staly virtuální 
výpravy do nejstřeže-
nějších prostor Česka 
doslova hitem, energetici 

je proto ještě vylepšili a nabízejí show, jaká 
tu ještě nebyla! Elektrárny Skupiny ČEZ 
mohou nyní zájemci navštívit ze speciálního 
interaktivního TV studia. Během virtuálního 
výletu do jaderných elektráren Dukovany 
a Temelín nebo k  zeleným obnovitelným 
zdrojům čekají účastníky unikátní pokusy, 
praktické ukázky a  soutěže o  ceny. Pro-
hlídky „Virtuálně v elektrárně“ absolvovalo 
z pohodlí domova už přes 31 tisíc školáků 
i dospělých zájemců.

Proč nosí jaderníci žluté kombinézy? Kolik 
nožiček má chladicí věž? A jak dlouhý je list 

větrné elektrárny? To je jen drobná ochutnávka 
bohatého energetického menu, který začali ve 
virtuálním televizním studiu ČEZ servírovat 
profesionální moderátoři, zkušení elektrárenští 
průvodci a experti na telefonu. Zbrusu nový for-
mát exkurzí do ekologických energetických 
provozů oživuje distanční výuku na školách 
a zpestřuje lidem jednotvárné dny bez zábavy. 

Na co ještě se mohou účastníci vylepšeného 
formátu on-line prohlídek elektráren těšit? 
Špičková technika interaktivního TV studia 
umožňuje propojit unikátní 3D modely, animace 
a videa ze zákulisí. Další novinkou jsou fyzikální 
pokusy, originální rekvizity dovezené přímo 
z elektráren a prostor pro divácké dotazy. Někteří 
z  virtuální show neodejdou s  prázdnou, mají 
totiž možnost vyhrát v soutěžích o ceny. „Hosté 
se s  námi podívají i  tam, kam se při běžných 

Virtuální exkurze v elektrárnách:  
Díky obřímu zájmu připravil ČEZ nové studio i program
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exkurzích nedostanou. Hravou a názornou for-
mou jim ukážeme, jak se rodí bezemisní energie 
a kam se ubírá moderní energetika 21. století. 
Doufám, že v létě budeme moci naše infocentra 
a  elektrárny znovu otevřít, aby si u  nás naši 
virtuální návštěvníci získané znalosti ověřili. 
On-line prohlídky ale v určité podobě plánujeme 
zachovat i nadále,“ říká Kateřina Bartůšková.

Zájem o  on-line prohlídky je obrovský, od 
jejich spuštění na konci loňského roku se k do 
elektráren virtuálně podívalo už přes 31 tisíc 
návštěvníků. „A  to nemluvím o  pozitivních 
ohlasech, kterých přišlo nepočítaně. Tohle 
všechno nás přivedlo na myšlenku posunout 
hranice ještě o kousek dál a nabídnout lidem 
v této nelehké době zážitek, na který opravdu 
nezapomenou. Vymysleli jsme pro ně program, 
který je ještě rozmanitější, interaktivnější 
a zábavnější. Těší nás, že touto cestou pomá-
háme studentům i učitelům zpestřit distanční 
výuku a umožňujeme lidem alespoň virtuálně 

cestovat. Věříme, že je zbrusu nová podoba 
našeho on-line bádání v  zákulisí elektráren 
nabije nejen poznáním, ale i pozitivní energií,“ 
vysvětluje vedoucí infocenter Skupiny ČEZ 
Kateřina Bartůšková.

Účast na prohlídkách bezemisních elektráren si 
zájemci zajistí jednoduše na webu www.virtua-
lnevelektrarne.cz. On-line přenos z televizního 
studia bude probíhat až do konce školního roku. 
Na každý všední den je vypsáno až 8 termínů 
hodinových exkurzí – dopoledne pro školy, 
odpoledne i  pro veřejnost. Připojení probíhá 
přes platformu MS Teams. Všechny exkurze 
jsou zdarma.

Projekt „Virtuálně v elektrárně“ doplňuje pest-
rou nabídku vzdělávacích aktivit, které Skupina 
ČEZ nabízí dětem i učitelům navzdory epidemii. 
V on-line prostředí například pokračují inter-
aktivní besedy Energie – budoucnost lidstva, 
týdně také přibývají novinky a zajímavosti na 
vzdělávacím portálu www.svetenergie.cz

NABÍDKA TESTOVÁNÍ
GOMEDI s.r.o. (praktický lékař MUDr. Göbel) nabízí pro veřejnost i firmy komplexní 
řešení preventivního testování viru SARS-CoV-2 (COVID-19).

•	 Testování provádíme stěry z nosohltanu, nosu či dutiny ústní (u testů z úst je nutno 
minimálně 30 minut před testem nejíst, nepít či nekouřit).

•	 Výsledek testu je znám během pár minut, v případě zájmu Vám vystavíme potvrzení 
o jeho provedení (platí i pro cestování mimo ČR).

•	 Testování je plně hrazeno ze zdravotního pojištění 1 x za 3 dny (tzn. pokud se necháte 
testovat v pondělí, další test hrazený pojišťovnou může být proveden až ve čtvrtek).  
Na testování se nemusíte předem objednávat, testujeme již dlouhodobě v naší ordinaci

GOMEDI s.r.o. v Jablunkově, na ulici Školní č. 390, 1. patro (budova mezi Mateřskou 
a Základní školou) a to vždy v pondělí, úterý, středu a pátek od 11:30 do 12:30 hod.  
a ve čtvrtky od 16:00 do 18:00 hodin.

V případě nutnosti je možné se na jiném termínu testování domluvit na tel. č. 558 357 293.

Provádíme rovněž testování ve firmách, zde je potřeba se na podrobnostech domluvit na 
výše uvedeném telefonu , popř. e-mailem na gomedi@seznam.cz
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V  období letních prázdnin převážná většina 
z nás mění svůj obvyklý denní režim, na který 
jsme zvyklí po zbývající rok. Více cestujeme, 
vyrážíme na dovolené, posíláme děti na tábor. 
V  tomto období, stejně jako po celý rok, 
bychom neměli zapomínat na bezpečí našich 
dětí. V následujícím textu připomeneme několik 
rad, jak dostatečně dbát na zajištění dohledu 
nad dětmi.

Mějte přehled, s kým a kde děti 
tráví svůj volný čas
•	 Domluvte si s dítětem, v jak velkém okruhu 

od domova se může samo pohybovat a kam 
jít nesmí.

•	 Ujistěte se, že dítě ví, ke komu může jít bez 
vás na návštěvu.

•	 Pokud děti zůstávají samy doma, naučte je 
automaticky po příchodu zamykat dveře 
a neotvírat nikomu, kdo na ně bude zvonit.

•	 Pokud nejste doma, informujte děti předem 
o tom, že někdo přijde na návštěvu.

•	 Zdůrazněte jim, ať nikomu nesdělují do 
telefonu, že jsou samy doma.

•	 Řekněte dětem, že nesmí chodit s  cizími 
lidmi do jejich bytů, i  kdyby je lákali na 
nabídku sladkostí, nebo podívat se třeba na 
štěňátko.

•	 Učte je hlídat si své věci – nenechávat odlo-
ženy bez dozoru klíče od domu nebo mobilní 
telefony při venkovních hrách.

Bezpečné sportování a koupání
•	 Dbejte na to, aby si dítě zvyklo používat 

základní ochranné pomůcky při sportování.
•	 Při jízdě na jízdním kole, koloběžce, skate-

boardu či kolečkových bruslích je nezbytné 
užití helmy, chráničů loktů, zápěstí a kolen.

•	 Zopakujte dětem základní zásady bezpeč-
ného pohybu v silničním provozu a použí-
vání reflexních prvků pro lepší viditelnost.

•	 Při koupání v domácím bazénu nebo na kou-
pališti nikdy nenechávejte děti bez dozoru.

•	 Děti poučte, aby nechodily k vodě samotné, 
nekoupaly se v nebezpečných místech, jako 
jsou jezy, splavy, hráze.

•	 V místech, kde neznají terén, tedy hloubku 
vody a členitost dna, zdůraznit, aby do vody 
neskákaly. 

•	 Měly by znát své možnosti, nepřeceňovat 
své síly, nechodit do vody příliš rozehřáté, 
zejména pokud je voda příliš studená.

•	 Pokud se bude někdo ve vodě topit, je ideální 
záchrana ze břehu – hodit větev, klacek, lano. 
Neskákat bezhlavě pro tonoucího, mohl by 
zachránce stáhnout pod hladinu. Přivolat 
záchrannou službu.

Bezpečnost dětí o letních prázdninách



12

Mrazivé dny jsou snad za námi. Sníh ze silnic 
je  pryč a ranní teploty jsou také stále příjem-
nější. Není divu, že cyklisté jsou na cestách 
stále častějším jevem.
Ale i o kolo je třeba řádně pečovat. Před první 
jarní vyjížďkou po dlouhé zimě by každý 
cyklista měl navštívit nejprve specializovaný 
servis, kde kolo řádně zkontrolují a uvedou do 

stavu, ve kterém může bezpečně vyjet na cestu. 
Někteří cyklisté si své kolo servisují sami, a tak 
je třeba po zimě připomenout povinnou výbavu 
jízdního kola:

-	 přední odrazka bílé barvy
-	 zadní odrazka červené barvy
-	 dvě na sobě nezávislé brzdy

Cyklistická sezóna začíná

Čas strávený u počítače
•	 Dohodněte si s dětmi, kolik času u počítače 

či s  mobilním telefonem mohou strávit. 
Pokud je to možné, plánujte dětem venkovní 
pohybové aktivity.

•	 Aby rodiče zajistili ochranu dětí v době, kdy 
tráví čas na internetu, mohou využít různých 
mobilních aplikací a s jejich pomocí bloko-
vat nevhodný obsah, nastavit limit pro čas 
strávený u obrazovky nebo zobrazit polohu 
dítěte na mapě.

•	 Připomeňte dětem, že při komunikaci 
v  online světě je nutné dodržovat stejná 
pravidla, jaká dodržují v reálném životě.

•	 V kyberprostoru se k ostatním se chováme 
tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali 
k nám. 

•	 Učte děti vědomě posuzovat a vyhodnocovat 
informace, které se na internetu dozví. Je 
důležité vyhledávat ověřená fakta.

•	 Dítě musí vědět, že nesmí s  nikým sdílet 
své intimní fotografie a videa, také že nemá 
odpovídat na neslušné, vulgární nebo hrubé 
e-maily nebo vzkazy.

•	 Poučte děti o tom, jak mají chránit své sou-
kromí – nesdělovat svá telefonní čísla, rodná 
čísla, adresu bydliště, kde se pohybují či zda 
s rodiči odjíždí na dovolenou.

Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje                                                                                               
nprap. Bc. Marika Jeličová

vrchní inspektor oddělení prevence
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-	 oranžové odrazky ve výpletu kol
-	 oranžové odrazky na obou stranách pedálů

Přestože toto je povinná výbava jízdního kola, 
kolo doplňujeme také o:
-	 světlomet s bílým světlem
-	 zadní svítilnu červené barvy

A  to zejména za snížené viditelnosti, tedy 
pokud vyjíždíme časně z  rána, k  večeru, za 
mlhy nebo deště. Při snížené viditelnosti je 
vhodné použít také reflexní prvky.
Mladší cyklisté by neměli zapomínat na povin-
nost užívat za jízdy ochrannou přilbu. Tuto 
povinnost ukládá cyklistům do 18 let zákon. 
Přesto, i pokud jste starší, používejte při jízdě 
ochrannou přilbu, může Vám zachránit život.

 A závěrem pár připomenutí:
•	 cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou
•	 cyklista nesmí vozit předměty, které by 

znesnadňovaly řízení jízdního kola nebo 
ohrožovaly jiné účastníky silničního provozu

•	 na jízdním kole se na vozovce jezdí při 
pravém okraji vozovky, jen jednotlivě za 
sebou

•	 jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro 
kterou tak platí stejná pravidla jako pro 
jízdu na jízdním kole

•	 je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, stezka 
pro cyklisty nebo je-li na křižovatce s říze-
ným provozem zřízen pruh pro cyklisty 
a vymezený prostor pro cyklisty, je cyklista 
povinen jich užít

•	 cyklista jedoucí na jízdním kole je také 
považován za řidiče a platí pro něj stejná 
pravidla jako pro řidiče motorových vozi-
del, takže tak jako nepatří alkohol za volant, 
nepatří ani za řídítka jízdního kola

Cyklistická sezóna tedy může začít...nezapo-
mínejte však, že i cyklista je účastníkem sil-
ničního provozu a proto je třeba být obezřetný 
a dodržovat dopravní předpisy.

Na kolečkových bruslích 
bezpečně
Slunečné a teplé jarní dny začínají převažovat 
nad těmi deštivými a studenými, což přináší 
možnost častěji využívat rekreační a sportovní 
aktivity prováděné venku. Mezi tyto patří 
velmi populární kolečkové brusle. V následu-
jícím textu si připomeneme povinnosti bruslařů 
na kolečkových bruslích a  základní zásady 
bezpečné jízdy na nich.

Co bychom měli vědět dříve, 
než na bruslích vyjedeme ven?
Jezdci na kolečkových bruslích jsou podle 
ustanovení § 2, písmeno j) zákona č. 361/2000 
Sb., o  provozu na pozemních komunikacích 
a o změnách některých zákonů ve znění poz-
dějších předpisů chodci. To znamená, že musí 
dodržovat všechny povinnosti dané tímto záko-
nem jak obecně všem účastníkům provozu na 
pozemních komunikacích (§ 4), tak i specifické 
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povinnosti dané chodcům, a to v § 53 zákona 
361/2000 Sb.

Mezi povinnosti bruslaře patří:
•	 Na chodníku nebo na stezce pro chodce 

nesmí bruslař na kolečkových bruslích 
ohrozit ostatní chodce. Tato povinnost platí 
také pro lyžaře nebo osoby pohybující se na 
obdobném sportovním vybavení. Nebude 
zde tedy jezdit rychle a  kličkovat mezi 
ostatními chodci. Na chodníku se pohybují 
děti, senioři, lidé s  kočárky nebo se psy 
a při rychlé jízdě nemusí bruslař dostatečně 
rychle zareagovat na změnu směru pohybu 
těchto osob a může dojít ke střetu.

•	 Pokud je chodník neschůdný nebo v mís-
tech vůbec není, pak se bruslař musí 
pohybovat po levé krajnici vozovky nebo 
při jejím levém okraji (stejně jako chodec 
čelem proti jedoucím vozidlům). Během 
jízdy při levém kraji vozovky mohou jet 
vedle sebe maximálně dva bruslaři. Při 

zvýšeném provozu, snížené viditelnosti či 
nepřehledném úseku, smějí bruslit pouze 
jednotlivě za sebou.

•	 Při jízdě je bruslař povinen chovat se ohle-
duplně a  ukázněně, aby svým jednáním 
neohrozil život, zdraví nebo majetek jiných 
osob ani svůj vlastní.

•	 Na místech, kde je zřízena stezka pro 
chodce a cyklisty, na které je oddělen pruh 
pro chodce a pro cyklisty, je bruslař povinen 
používat pouze pruh vyznačený pro chodce. 
Zde se jezdí vpravo a jednotlivě za sebou.

•	 Na kolečkových bruslích je možné také užít 
jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro 
cyklisty. Zde platí pro bruslaře povinnost 
řídit se pravidly určenými pro jízdu na 
jízdním kole.

Základní zásady, jak předcházet 
úrazům kolečkových bruslích:
•	 Při jízdě mezi chodci dbejte zvýšené opatr-

nosti. Nepřeceňujte své schopnosti, neris-
kujte. Respektujte technické možnosti bruslí.

•	 Jezděte pouze tam, kde nemůžete ohrozit 
ostatní.

•	 Zákon nestanovuje bruslařům žádnou 
povinnou výbavu, vždy však používejte 
ochrannou přilbu, sportovní rukavice, 
chrániče na zápěstí, lokty a kolena.

•	 Nikdy se během jízdy nedržte za motorové 
vozidlo nebo za jízdní kolo, neveďte na 
vodítku zvíře.

•	 Přizpůsobte styl a  rychlost jízdy povrchu 
po kterém jedete.

•	 Pozornost a  opatrnost snižuje poslech 
hlasité hudby ze sluchátek na uších či 
manipulace s mobilním telefonem za jízdy.

•	 Mějte na paměti, že na bruslích nejde 
zastavit ihned, brzdná dráha kolečkových 
bruslích je v porovnání s brzdnou dráhou 
jízdního kola dvojnásobná.
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•	 Na místě je také použití reflexních prvků, 
nezapomínejte na ně zejména při snížené 
viditelnosti.

Pro dětské bruslaře je v níže uvedeném odkaze 
na výukový materiál zpracováno hravou for-
mou téma, jak se bezpečně chovat na silnici.
https://www.dopravnivychova.cz/files/editor/
files/bezpecne_na_silnicich_MDV_caso-
pis_06_042020_screen_KM_prona.pdf

Při dodržování daných pravidel se snižuje 
riziko vzniku úrazů a konfliktů s dalšími účast-
níky silničního provozu a zvyšuje se pravdě-
podobnost, že se z výletu či krátké projížďky 
vrátíte ve zdraví domů.

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

nprap. Bc. Marika Jeličová
vrchní inspektor oddělení prevence
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www.tscard.cz

NYNÍ K NÁKUPU KARTY DOSTANEŠ 

REGIONÁLNÍ 
PRODUKT 
JAKO DÁREK
OCHUTNEJ REGIONÁLNÍ POTRAVINU, 

ČERPEJ SLEVY A DALŠÍ VÝHODY 

PŘI CESTOVÁNÍ PO TĚŠÍNSKÉM SLEZSKU

NYNÍ K NÁKUPU KARTY DOSTANEŠ

KARTU KOUPÍŠ 
V  

INFORMAČNÍM CENTRU

Více zážitků za méně peněz!
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TEFLONOVÁNÍ

Náš cíl: rychlost a kvalita

prodej nových ploten upravených touto technologií

na PLYNOVÝ SPORÁK

nanášení práškové barvy na kov, sklo, keramiku a „bakelity“

PRÁŠKOVÉ LAKOVÁNÍ

Provozovna
Příjem zakázek: pracovní dny od 8:00 – 14:00

ALBA-LAK
Oldřichovice 738

739 61 Třinec – Oldřichovice

  www.albalak.cz        albalak@albalak.cz          736750581
 

Můžete objednat , zašleme na .TELEFONICKY DOBÍRKU

na INDUKCI 

renovace poškozených povrchů
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Nonstop provoz
Z-BOX je vám k dispozici 24 hodin denně
7 dní v týdnu.

Stačí vám pouze mobilní aplikace
Zásilkovna.

Z-BOX je napájen solárním panelem
a vyžaduje jen minimum elektřiny.

Myslíme ekologicky

Snadná a rychlá obsluha

Nakupte v e-shopu, který doručuje zboží přes Zásilkovnu.

V košíku zvolte doručení na výdejní místo.

V nabídce výdejních míst vyhledejte název naší obce a vyberte Z-BOX.

Jakmile vám přijde výzva od Zásilkovny o vyzvednutí zásilky, můžete vyrazit k Z-BOXu!

U Z-BOXu zapněte na svém mobilním telefonu bluetooth a otevřete aplikaci Zásilkovna.
Telefon se pomocí bluetooth sám spáruje se Z-BOXem a otevře schránku s vaší zásilkou.

Z-BOX nově i u nás! 
Samoobslužné výdejní místo Zásilkovny

Rozšířili jsme služby v naší obci! Nově u nás najdete bezkontaktní výdejní místo, na které si 

můžete nechat doručit své zásilky. Výdejní místo, které má podobu samoobslužného boxu, 

jsme pro vás zřídili ve spolupráci s českou logistickou společností Zásilkovna.

1)

2)

3)

4)

5)

Jak na to?
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Blahopřejeme - Składamy życzenia 
k Vašemu životnímu jubileu a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

DUBEN
Szkanderová Anna	 101 let	 čp. 92
Suszková Marie	 89	 287
Kluz Václav	 60	 186
Kohutová Terezie	 86	   49
Krzyžanková Anna	 80	   30
Sikorová Irena	 70	   78
Skurzok Jan	 70	 340
Kobielusz Vladislav	 65	 284
Martynek Karel	 65	 378
Sadowy Jan	 60	   43
Sadový Jan	 65	 226
Szotkowski Josef	 75	 164

KVĚTEN
Jochymková Anna	 70	 330
Kawulok Gustav	 80	 385

Sikora JIndřich	 60	 339
Szturcová Helena	 88	   20
Byrtusová Marta	 70	 161
Burkotová Libuše	 93	 293
Suszka Karel	 93	 287
Kobielusová Zuzana  	 85	 284

ČERVEN
Sobelová Marie	 94	 211
Sztefková Emilie	 65	 126
Pilchová Terezie	 87	 273
Czepczorová Vanda  	 70	 358
Pyszková Terezie	 70	 180
Michaliková Terezie	 91	 233
Szmeková Anna	 60	 303
Matuszny Jan	 75	 335
Gříbek Petr	 60	 522

Kytička jubilantům


